Ростовская область стала площадкой для участников программы стажировки "Федеральная практика" Минпрома РФ
*** Участники программы подготовят планы развития промпредприятий субъектов РФ, включая новые территории
Ростов-на-Дону. 16 марта. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Ростовская область стала площадкой для проведения стажировки по программе "Федеральная практика", итогом работы которой станут "дорожные карты" промышленного производства субъектов РФ, сообщил директор Ассоциации кластеров, технопарков и ОЭЗ России Андрей Шпиленко журналистам в четверг.
В стажировке примут участие порядка 300 представителей Минпромторга из разных регионов РФ, в том числе, новых регионов, институтов развития и представителей бизнеса.
"Основная задача Минпрома РФ и нас, как экспертов, - дать навыки, знания и инструменты, которые необходимо применять для развития промышленного производства. И кульминацией мероприятия станет "дорожная карта" развития промпроизводства конкретных субъектов РФ", - сказал Шпиленко.
Он добавил, что документ будет утвержден заместителем министра промышленности и торговли РФ Алексеем Беспрозванных, руководителем конкретного региона и министром.
"Это будет некий KPI - насколько он эффективно выполняет свою задачу", - добавил Шпиленко.
По его словам, в ходе мероприятия также продемонстрируют, какие инструменты поддержки промышленных кластеров запущены с 1 января 2023 года. В частности, радикально упрощены требования в рамках 779 постановления правительства по промышленным кластерам, уменьшено количество промышленных предприятий, входящих в кластер, определена функциональная зависимость в виде коронационных связей между предприятиями.
"Но самое главное - были введены новые меры поддержки: льготные кредиты по ставке не более 5 % на срок порядка 7 лет, снижение страховых взносов в рамках специнвестконтрактов для участников промышленных кластеров. И третий - субсидирование пилотных партий выпуска промышленной продукции до 150 млн рублей", - пояснил Шпиленко.
Он добавил, что если промышленный кластер соответствует всем требованиям РФ, то на него будут распространяться все меры региональные господдержки.
Беспрозванных пояснил журналистам, что ключевая задача стажировки - сделать так, чтобы каждый представитель бизнеса знал все необходимые меры поддержки для развития пути своих предприятий.
"Потому что не все предприятия загружены в новых субъектах. А меры поддержки позволят закупить необходимое оборудование, выстроить кооперационные связи и запустить предприятие на полную загрузку. Это очень важно, т.к. это - новые рабочие места, объемы производства, налоги для субъектов", - сказал Беспрозванных.
Он подчеркнул, что работа должна закончиться конкретными планами развития промышленности детально по каждому предприятию. До 15 апреля все программы нужно будет доработать и предоставить в ФРП, чтоб провести необходимые отборы и можно было выдавать займы и т.д.
Как сообщил журналистам министр промышленности и энергетики региона Андрей Савельев, одной из тем прошлых стажировок было обсуждение вопроса формирования единой региональной субсидии.
"Ростовская область включилась в работу, два года подряд мы участвовали в отборе и оба раза выиграли. Благодаря этому региональный фонд развития промышленности был докапитализирован на 330 млн рублей. В текущем году также будем участвовать в конкурсе", - отметил Сорокин.
Он подчеркнул, что в результате реализованных мероприятий в прошлом году индекс промышленного производства области составил 107,8%. Кроме того, Ростовская область остается одним из ведущих экспортеров страны.
Стажировка по программе "Федеральная практика" проходит в Ростове-на-Дону 16 и 17 марта.
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