03 марта в Кемерово, состоялась торжественная передача проходческого комбайна представителям АК «АЛРОСА» ПАО. 
Комбайн был изготовлен благодаря кластерной кооперации участников межрегионального промышленного кластера «КЭМЗ», в составе кластера промпредприятия Кузбасса, Донецкой Народной Республики и Томской области.  
Данный комбайн будет эксплуатироваться в подземном комплексе для добычи алмазов и проходке подготовительных выработок.
[bookmark: _GoBack]Сохранение технологического суверенитета страны стало основанием для выпуска современной, импортозамещающей, надежной проходческой техники.
[bookmark: _gjdgxs]«Задача кластера – реализация проектов, предусматривающих освоение комплектующих для оборудования, предназначенного для проведения вертикальных, горизонтальных подземных горных выработок и метрополитена. Якорные предприятия ПК «КЭМЗ»: один из крупнейших производителей взрывобезопасных электродвигателей в России «ТоргИнвест» в городе Кемерово, лидер в производстве проходческой техники широкого назначения, «Научно-производственное объединение «Ясиноватский машиностроительный завод» в ДНР и производитель систем автоматизации, связи и управления горно-шахтным оборудованием МП «Ильма» в городе Томск. В настоящее время именно усиление межрегиональной кооперации, повышение уровня локализации производства и, как следствие, импортозамещение важны для экономики России» – отметила управляющий межрегиональным Промышленным кластером «КЭМЗ» Юлия Шаронина.




