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21 марта Михаил Лабудин, первый заместитель Председателя Правления Государственного Концерна «Корпорация развития Донбасса» и Наталия Еременко, заместитель Генерального директора ППК «Фонд развития территорий» встретились для обсуждения вопроса передачи имущества, расположенного на территории промышленной площадки ЧАО «Металлургический комбинат «Азовсталь». 

Поскольку решением коллегиального органа при Правительстве РФ была одобрена заявка ГК «Корпорации развития Донбасса» на управление площадкой ЧАО «Металлургический комбинат «Азовсталь» на территории бывшего завода Корпорация приступит к созданию индустриального парка, промышленного технопарка и экопромышленнго парка. 

Благодаря реализации проектов, на территорию «Азовстали» зайдет порядка 30 резидентов (промышленных предприятий), будет создано более 12 тыс рабочих мест, а сумма налоговых отчислений в госбюджет составит более 550 млн рублей.

Кроме того, уже в первом полугодии, в рамках конкурса среди ведущих экспертных организаций в области проектирования, строительства и урбанистики, с привлечением общественности будет определена архитектурная концепция комплексного освоения территории «Азовсталь».
