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Сегодня «Ростелеком» и Фонд развития инноваций Республики Саха (Якутия) подписали соглашение о сотрудничестве. В рамках меморандума стороны будут реализовывать мероприятия для поддержки и развития ИТ-разработок и инноваций республики.
«“Ростелеком” заинтересован в масштабировании готовых инновационных продуктов ИТ-разработчиков, которые уже показали эффективность своего проекта на территории Якутии», — сообщил Константин Войтеховский, директор филиала «Сахателеком» ПАО «Ростелеком». 
Провайдер выразил заинтересованность к программному комплексу «Сильван», разработанный ООО «Смарт Юнит». Компания является резидентом технопарка «Якутия». 
Проект помогает отслеживать обнаруженные спутником термоточки с подозрением на пожар, что позволяет в два раза увеличить скорость выявления очагов. На сегодня «Смарт Юнит» работает над обновлением программы — внедрением системы грозопеленгации, мониторингом гроз, позволяющей сопоставить причины возникновения пожаров.
«С мая система используется на всех пожарах в Якутии. Считаю, что сотрудничество с такой крупной компанией, как “Ростелеком”, может дать большие перспективы для развития нашего проекта и интеграции в другие регионы нашей страны», — поделился Артем Петухов, коммерческий директор «СмартЮнит».
