Фонд развития промышленности поддержал проект фармпредприятия «Алтегра»

Экспертный совет ФРП одобрил льготный кредит компании «Алтегра». 250 млн рублей, а также собственные инвестиции в проект резидент ОЭЗ «Дубна» направит на производство антибиотиков бета-лактамного ряда в твердых лекарственных формах и дальнейшее развитие предприятия.

Проект компании «Алтегра» по импортозамещению в фармацевтической отрасли стартовал в особой экономической зоне в прошлом году. Сегодня на арендованных площадях инновационно-технологического центра «Менделеев» левобережной площадки ОЭЗ «Дубна» резидент ведет разработку новых лекарственных средств, в том числе антибактериальных, онкологических и иных групп, и уже наладил коммерческий выпуск антибиотиков бета-лактамного ряда в твердых формах.

[bookmark: _GoBack]«В особой экономической зоне мы открыли физико-химическую и микробиологическую лаборатории, запустили две производственные линии и в самое ближайшее время планируем сдать в эксплуатацию автоматизированную линию упаковки, - рассказала генеральный директор ООО «Алтегра» Ольга Турчанинова. - Льготный кредит от Фонда развития промышленности очень своевременный. Мы планируем направить эти средства на серийное производство антибиотиков бета-лактамного ряда в твердых лекарственных формах (таблетках и капсулах), которые входят в перечень жизненно важных лекарственных препаратов». 

В планах компании «Алтегра» также строительство на территории особой экономической зоны собственного производственного комплекса и оснащение его самым современным оборудованием. Общий объем инвестиций в проект, в том числе в запуск нового фармпредприятия, составит порядка 800 млн рублей. Всего резидент ОЭЗ намерен создать более 80 рабочих мест. С выходом на полную мощность здесь будут выпускать более 20 млн упаковок антибиотиков в год.




