ОЭЗ Каспийского кластера и свободная экономическая зона «Могилев» подписали соглашение о сотрудничестве

Особая экономическая зона Каспийского кластера в Астраханской области и белорусская свободная экономическая зона «Могилев» договорились о сотрудничестве, об этом сообщили в пресс-службе ОЭЗ «Лотос».
Соглашение о сотрудничестве своими подписями закрепили генеральный директор АО «ОЭЗ «Лотос» Сергей Милушкин и глава администрации свободной экономической зоны «Могилев Андрей Ярцев.
Торжественная церемония подписания документа состоялась во время визита делегации Могилевской области Беларуси в Астраханскую область.
В рамках сотрудничества партнеры договорились о развитии внешнеэкономической деятельности, а также о налаживании кооперационных связей и организации мероприятий. Стороны намерены стремиться к созданию совместных предприятий и реализации инвестиционных проектов на территории экономических зон.
В свою очередь, глава администрации СЭЗ «Могилев» Андрей Ярцев отметил, что при развитии отношений России и Белоруссии экономические зоны предстают флагманами.
«Мы посетили ОЭЗ «Лотос», ознакомились с деятельностью резидентов. У нас реализуются схожие проекты — это выпуск моющих средств и производство технического углерода. Мы видим перспективы сотрудничества и с портовой ОЭЗ. В ближайшее время здесь заработает новый логистический маршрут, которым будут пользоваться, в том числе и резиденты СЭЗ «Могилев»: они заинтересованы в выходе на рынки прикаспийских государств и Индии», — заявил Андрей Ярцев.
По итогам визита белорусской делегации, стороны приняли решение провести ряд мероприятий с представителями СЭЗ и резидентами.
«У белорусских производителей есть высокий интерес выхода на рынки Ирана и других прикаспийских стран, а также Индии. Мы сейчас занимаемся обустройством портовой ОЭЗ, чтобы российские и белорусские производители получили короткий путь в эти страны по международному транспортному коридору «Север — Юг», — отметил генеральный директор ОЭЗ «Сергей Милушкин».
Он подчеркнул, что уже сейчас стороны приступят к практической реализации соглашения и к подготовке детальных переговоров.
АБН-Астрахань сообщало ранее, что грузооборот портов Астрахань и Оля в феврале вырос на 32%.


