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ТПХ «Русклимат» участвует в развитии бокса Владимирской области
10.03.2022                                                                                                         г. Владимир
Председатель Совета директоров торгово-производственного холдинга «Русклимат» Михаил Тимошенко получил благодарность за вклад в развитие бокса из рук первого заместителя губернатора региона, председателя Наблюдательного Совета Федерации бокса Владимирской области Александра Ремиги.
В Правительстве Владимирской области прошла рабочая встреча, где были подведены итоги деятельности региональной Федерации бокса в 2022 году. Председателем мероприятия выступил Александр Ремига, также присутствовали: областной Министр физической культуры и спорта Алексей Сипач, Председатель Правления Федерации Михаил Шашков, победители и призеры всероссийских соревнований, члены сборной России по боксу.
Участникам был представлен краткий отчёт о результатах работы Федерации, а лучшим тренерам и спортсменам года вручены награды. В рамках встречи были рассмотрены вопросы финансирования развития бокса во Владимирской области и планы по подготовке спортсменов на 2023 год. 
С 2022 года технопарк «Русклимат ИКСЭл» поддерживает Федерацию бокса Владимирской области, а Михаил Тимошенко входит в состав ее наблюдательного совета. Комплекты удобных тренировочных костюмов и боксерской формы, закупленные на средства «Русклимат ИКСЭл», с удовольствием используются спортсменами и приносят им удачу на ринге.
Технопарк выступил и генеральным спонсором ведущего спортивного события года во Владимирской области – Первенства России среди юниоров, которое с успехом прошло в Суздале в мае.
[bookmark: _GoBack]В рамках развития социального партнерства с регионом ТПХ «Русклимат» активно участвует в развитии спорта Владимирской области: создает условия для занятий физической культурой, способствует появлению новых современных спортивных сооружений, помогает расширять и модернизировать материально-технические базы действующих. 
В 2022 году ТПХ «Русклимат» разработал проект строительства школы единоборств в Киржаче, где все желающие смогут освоить навыки самообороны, поднять самооценку и укрепить здоровье. Школа единоборств будет построена полностью за счет собственных средств бизнеса. Реализация проекта начнется уже в 2023 году и займет всего лишь год. На открытие будут приглашены известные спортсмены, завоевавшие медали на международных соревнованиях.
Справочно:
Федерация бокса Владимирской области – это более 3139 спортсменов под руководством 46 высокопрофессиональных штатных тренеров. Спортсмены выступают на межрегиональных, всероссийских и международных соревнованиях.	
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